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France blocks NATO plans for Japan — RT World News
rt.com/news/579416-france-japan-nato-office

Francie blokuje plány NATO pro Japonsko

Organizace Severoatlantické smlouvy musí zůstat věrná svému
jménu, tvrdila Paříž

SOUBOROVÉ FOTO: Francouzský prezident Emmanuel Macron
hovoří s japonským premiérem Fumiem Kishidou v sídle NATO v
Bruselu, 24. března 2022 ©  Thomas Coex / Pool via AP

Paříž odmítla schválit plán na otevření styčného úřadu NATO v
Japonsku s tím, že blok by se neměl rozšiřovat za severní Atlantik,
uvedl představitel Elysejského paláce citovaný Politico.

„NATO znamená Severoatlantická aliance,“ řekl v pátek úředník
novinářům a varoval před rozmazáním čar a zdůraznil, že i tolik
medializovaný článek 5 smlouvy bloku konkrétně odkazuje na
zachování „bezpečnosti severoatlantické oblasti“.

V květnu japonský velvyslanec v USA Koji Tomita řekl, že Japonsko
pracuje na otevření styčného úřadu NATO v Tokiu, který by se stal
prvním blokem v Asii. O tomto schématu se s přestávkami diskutuje
od roku 2007, kdy tehdejší premiér Šinzó Abe poprvé navštívil
ústředí NATO, a v posledních měsících byl znovu vzpomenut.

https://www.rt.com/news/579416-france-japan-nato-office/
https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-block-nato-outpost-japan-china-complaints/
https://www.nato.int/cps/en/natolive/official_texts_17120.htm
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"Z principu nejsme pro," dodal francouzský představitel. "Pokud jde o
úřad, japonské úřady nám samy řekly, že k němu nejsou nijak
extrémně připojeny."

Francouzský prezident Emmanuel Macron se podle nedávné zprávy
 Financial Times osobně domnívá, že charta orgánu ukládá
geografická omezení, která brání NATO v expanzi do Asie  .

Tokio v průběhu let neustále prohlubovalo spolupráci s blokem a v
roce 2018 otevřelo svou první pobočku NATO v Bruselu. 

Premiér Fumio Kishida se stal prvním japonským vůdcem, který se
loni zúčastnil summitu NATO. Na summit v roce 2023, který se bude
konat ve Vilniusu v Litvě 11. let.

Čína protestovala proti plíživému rozšiřování NATO a tvrdila, že blok
by měl zůstat ve své vlastní sféře vlivu a nesnažit se o posílení své
přítomnosti v Asii, přičemž argumentuje, že region „ nevítá blokovou
konfrontaci nebo vojenské bloky“.

Rusko, které ostře vystupuje proti rozšiřování NATO ve východní
Evropě, rovněž kritizovalo pokusy bloku rozšířit své aktivity do Asie.
V březnu ruský prezident Vladimir Putin řekl, že tlak USA a jejich
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spojenců na vytvoření toho, co nazýval „globální NATO“, se podobá
akcím nacistického Německa, Itálie a Japonska ve 30. letech 20.
století před vypuknutím druhé světové války.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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